МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЕСКИЙ УНИЕРСИТЕТ

ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ, ФИНАНСОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Кафедра банков, финансовых рынков и страхования

О.Ю. Орлова Е.Н. Клочкова Ю.Н. Львова

Методические указания по подготовке и защите выпускной квалификационной работы для обучающихся по ОПОП 38.03.01 «Экономика», направленность «Финансы и кредит» (треки «Банки и финансовые технологии», «Ценные бумаги», «Страхование»)

ББК 65.050

Орлова О.Ю., Клочкова Е.Н., Львова Ю.Н.

Методические указания ПО подготовке выпускной И защите обучающихся квалификационной работы ПО ΟΠΟΠ 38.03.01 для «Экономика», направленность «Финансы и кредит» (треки «Банки и финансовые технологии», «Ценные бумаги», «Страхование») / О.Ю. Орлова, Е.Н. Клочкова, Ю.Н. Львова – СПб. : СПбГЭУ, 2025. – 35 с.

Методические указания составлены в соответствии с нормативными документами СПбГЭУ, основной образовательной программой «Финансы и кредит» по направлению 38.03.01 «Экономика». В них содержится изложение основных положений и требований к содержанию и оформлению выпускной квалификационной работы, а также методические рекомендации по организации ее выполнения.

ББК 65.050

Рецензент: д.э.н., профессор Канкулова М.И.

© СПбГЭУ, 2025

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ4
1. ПРОЦЕДУРА ПОДГОТОВКИ И ДОПУСКА К ЗАЩИТЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ7
2. НАУЧНОЕ РУКОВОДСТВО И КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ16
3. ВЫБОР ТЕМЫ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ 17
4. НАПИСАНИЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ 18
5. ПОРЯДОК ЗАЩИТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ26
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ28
ПРИЛОЖЕНИЯ31
Приложение А. Индикаторы достижения компетенций по программе и способы их проверки в ВКР31
Приложение Б. Задание на выполнение ВКР
Приложение В. Отзыв научного руководителя на ВКР
Приложение Г. Реферат
Приложение Д. Титульный лист ВКР
Приложение Е. Форма протокола проверки выпускной квалификационной работы в системе «Антиплагиат»
Приложение Ж. Форма заявления о самостоятельном характере письменной выпускной квалификационной работы40
Приложение 3. Рекомендуемый перечень тем выпускных квалификационных работ
Приложение И. Форма Заявки на выполнение ВКР по заказу профильной организации работ
Приложение К. Форма справки о внедрении результатов ВКР46

ВВЕДЕНИЕ

Выпускная квалификационная работа является заключительным этапом подготовки бакалавров по направлению 38.03.01 «Экономика». Одним из важнейших этапов подготовки высококвалифицированных выпускной специалистов является выполнение студентами государственной квалификационной работы перед И защита ee комиссией $(\Gamma \ni K)$. К выпускной экзаменационной выполнению квалификационной работы допускаются студенты, завершившие полный курс обучения студентов по основной профессиональной программе и успешно прошедшие все предшествующие аттестации, предусмотренные рабочим учебным планом.

Данные методические указания предназначены для студентов, обучающихся по направлению 38.03.01 «Экономика», направленность «Финансы и кредит» и содержат изложение основных положений и требований к подготовке, содержанию, оформлению и защите выпускной Требования, квалификационной работы. изложенные методических указаниях, определяют правила выполнения и написания выпускной квалификационной работы, обязательные студента-выпускника. Они включают в себя единые требования к ее содержанию, структуре, объему и оформлению, определяют порядок выбора и утверждения темы выпускной квалификационной работы, организацию ее выполнения и защиты. Более подробную информацию, касающуюся специфических особенностей конкретной работы, студент получает от руководителя ВКР.

Перечень используемых сокращений:

ВКР – выпускная квалификационная работа;

ИГА – итоговая государственная аттестация (в форме защиты выпускной квалификационной работы);

СДО — система дистанционного обучения СПбГЭУ (курс «Производственная практика - кафедра банков, финансовых рынков и страхования» раздел «Подготовка ВКР и прохождение ИГА»);

ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования (в данном случае по направлению 38.03.01 «Экономика»);

ГЭК – государственная экзаменационная комиссия;

 $O\Pi O\Pi$ — основная профессиональная образовательная программа (в данном случае $O\Pi O\Pi$ «Финансы и кредит»).

Выполнение ВКР осуществляется в соответствии с Программой ИГА студентов, обучающихся по направлению 38.03.01 «Экономика», направленность «Финансы и кредит».

ВКР выполняются в виде самостоятельной комплексной работы, целями выполнения и защиты которой являются:

- систематизация и углубление полученных теоретических и практических знаний в области экономики и финансов;
- овладение методами исследования экономических процессов на основе анализа отечественного и зарубежного научного опыта;
- всестороннее изучение опыта и развитие навыков применения полученных знаний при решении конкретных экономических, научных и практических задач по выбранной специальности;
- развитие умения обобщать и критически оценивать теоретические положения, вырабатывать собственную точку зрения по финансовым вопросам;
- применение практических результатов исследования в области банковской, страховой деятельности и ведения операций на рынке ценных бумаг;
- развитие умения формулировать выводы и разрабатывать конкретные предложения по выявленным проблемным вопросам;
- углубление необходимых для практической деятельности навыков самостоятельной и исследовательской работы, овладение современными методами исследования при решении поставленных в выпускной квалификационной работе задач, направленных, в конечном счете, на повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности организации;
- определение степени подготовленности студентов к практической деятельности в современных экономических реалиях.

Основными задачами выполнения и защиты ВКР являются:

- углубление, систематизация и интеграция теоретических знаний и практических навыков по направлению подготовки;
- развитие умения собирать, критически оценивать, систематизировать информацию;
- изучение основных направлений деятельности и конкретных видов работы кредитных финансовых организаций (коммерческих банков), некредитных финансовых организаций (страховые организации, организации страховых брокеров, фондовые биржи, инвестиционные, брокерские компании, микрофинансовые и микрокредитные организации, кредитные кооперативы и т.д.), финансовых служб корпораций;
- изучение нормативно-правового регулирования деятельности субъектов и участников финансового рынка;
- раскрытие теоретических основ функционирования субъектов финансового рынка;

- освоение современных финансовых технологий, используемых в деятельности субъектов финансового рынка;
- развитие способности студентов анализировать и объективно оценивать процессы, происходящие в макро- и микроэкономике и учитывать их влияние на результаты деятельности субъектов финансового рынка;
- использование средств обработки финансово-экономической информации (системный анализ, экономико-математические методы и модели, прикладная математика, SWOT-анализ, методы прогнозирования);
- освоение основных навыков ведения расчетных и кредитных операций банков, организации продаж страховых продуктов и сопровождения договоров страхования, выполнения операций с ценными бумагами.
- применение полученных знаний при решении прикладных задач и проведении исследований по направлению подготовки, выявление степени подготовленности к практической деятельности в современных условиях;
- демонстрация навыков оформления и публичной защиты результатов самостоятельного исследования.

В процессе написания выпускной квалификационной работы студент должен проявить высокий уровень общеобразовательной и специальной подготовки в области теории и практики организации, ведения банковских операций, осуществления страховых операций и операций с ценными бумагами, управления активами и капиталом субъектов финансового рынка, способность применять теоретические знания для успешного решения вопросов, выдвигаемых практикой, умение проводить научные и практические исследования, подбирая и обрабатывая соответствующий статистический и практический материал.

К решению вопросов студенту необходимо подходить творчески, уметь разрабатывать по анализируемым проблемам свои предложения, основанные на обобщении практического опыта работы в организациях, учитывать последние изменения в законодательстве РФ, направленные на совершенствование банковской, страховой деятельности, деятельности на рынке ценных бумаг, а также обосновывать целесообразность и эффективность предлагаемых решений, четко и логично излагая свои мысли.

В процессе написания и защиты ВКР студент должен подтвердить владение всеми компетенциями программы, содержание и способ проверки которых изложены в программе государственной итоговой аттестации и Приложении А.

Выпускная квалификационная работа является важным этапом в процессе подготовки специалистов. Она должна быть написана

литературным языком. Проведенные исследования должны иметь практическую значимость, направленную на развитие банковской, страховой деятельности, операций на рынке ценных бумаг.

Настоящие методические указания определяют обязательные для каждого студента принципы и требования к написанию выпускной квалификационной работы:

- единые требования к содержанию, структуре и объему выпускной квалификационной работы;
- порядок выбора и утверждения темы выпускной квалификационной работы;
- организации выполнения и защиты выпускной квалификационной работы;
- критерии оценки выпускной квалификационной работы.

1. ПРОЦЕДУРА ПОДГОТОВКИ И ДОПУСКА К ЗАЩИТЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Выпускная квалификационная работа должна быть выполнена на высоком теоретическом уровне на основе изучения соответствующих законодательных актов и нормативных документов.

Выпускная квалификационная работа должна представлять собой законченное самостоятельное исследование актуальной экономической проблемы. Она должна обязательно включать в себя:

- *теоретическую часть*, где студент должен продемонстрировать знание основ экономической теории по разрабатываемой проблеме и отразить полные и глубокие теоретические знания по изучаемым вопросам;
- *практическую часть*, в которой необходимо показать умение использовать методы ранее изученных учебных дисциплин для решения задач, поставленных в выпускной квалификационной работе.

В сфере теории выпускная квалификационная работа выполняется на основе критического анализа работ как российских экономистов и финансистов, так и зарубежных. Вопросы теории должны быть взаимосвязаны с практической деятельностью и проиллюстрированы статистической информацией.

Практическая часть работы выполняется на основе всестороннего изучения и анализа фактического материала по исследуемой теме с использованием отечественного и зарубежного опыта, статистического материала и данных финансовой отчетности исследуемого объекта.

Предложения и выводы в выпускной квалификационной работе должны быть аргументированы, научно обоснованы, иметь практическую ценность.

Работа обучающихся над ВКР осуществляется в соответствии с установленными в рабочем учебном плане сроками. Условно последовательность всех работ, связанных с написанием и подготовкой ВКР, можно разбить на три этапа: предварительный, основной и заключительный.

Предварительный этап (выбор темы и назначение руководителя):

- предварительный выбор темы ВКР;
- выбор обучающимся объекта и предмета исследования в работе;
- назначение руководителя ВКР в соответствии с выбранной темой;
- согласование, уточнение формулировки темы с руководителем и ее утверждение;
- разработка и согласование с руководителем задания для выполнения ВКР.

Основной этап:

- определение целей и задач ВКР, ожидаемых результатов;
- изучение научной литературы и других источников информации по теме проводимого исследования;
 - изучение объекта исследования в рамках предметной области;
 - разработка логической структуры работы;
 - сбор теоретического и практического материала;
- анализ полученной информации и обработка с использованием информационных технологий;
 - формулировка выводов;
- разработка и экономическое обоснование самостоятельных предложений;
 - составление списка использованных источников;
- написание и оформление содержания ВКР в соответствии с установленными требованиями;
- предварительная проверка ВКР на наличие заимствований через систему «Антиплагиат».

Заключительный этап:

- представление работы руководителю для проверки;
- предварительная защита ВКР;
- окончательная проверка ВКР на наличие заимствований через систему «Антиплагиат» и включение работы в электронную коллекцию ВКР СПбГЭУ;
 - прохождение нормоконтроля;
 - прохождение аудита;
 - получение отзыва руководителя ВКР;
 - подготовка доклада и презентации для защиты;

- представление ВКР заведующему кафедрой для получения допуска к защите;
- защита ВКР на заседании государственной экзаменационной комиссии.

1.1. Выбор студентом темы выпускной квалификационной работы Руководители ВКР определяются кафедрой в соответствии с учебной нагрузкой кафедры на текущий учебный год. Студенты имеют право сообщить на кафедру о своих предпочтениях при выборе руководителя ВКР. Окончательное решение принимается на заседании кафедры до начала 8 семестра обучения.

Выпускные квалификационные работы выполняются по темам, разрабатываемым и ежегодно обновляемым кафедрами университета. Выбор темы студентами осуществляется самостоятельно при обязательном согласовании с научным руководителем. Утвержденный заведующим кафедрой список тем выпускных квалификационных работ размещается на официальной странице кафедры банков, финансовых рынков и страхования на сайте университета в разделе «В помощь студентам».

Студент может сформулировать тему, не предусмотренную утвержденным перечнем, при условии необходимого обоснования целесообразности ее разработки и согласования с научным руководителем. Темы должны быть актуальными и отражать состояние и перспективы развития исследуемого направления. Изменение темы выпускной квалификационной работы возможно только после согласования с научным руководителем и утверждения заведующим кафедрой.

Научный руководитель формирует задание на ВКР (Приложение Б) и через личный кабинет сотрудника СПбГЭУ направляет его для выполнения студенту не позднее даты начала производственной (преддипломной) практики. Утвержденное задание распечатывается, подписывается студентом и направляется на подпись заведующему кафедрой вместе с заданием на производственную (преддипломную) практику, которое формируются на основании задания на ВКР.

Изменение темы и задания на ВКР могут быть проведены в исключительных случаях не позднее, чем за месяц по защиты. Для этого студент должен обосновать необходимость изменения темы ВКР и согласовать новый вариант задания на ВКР с научным руководителем, который представляет обоснование заведующему кафедрой. В случае положительного решения, кафедрой формируется служебная записка на утверждение новой темы. После выхода приказа, заведующий кафедрой подписывает новый вариант задания, а научный руководитель загружает его через личный кабинет.

1.2. Составление плана выпускной квалификационной работы

План выпускной квалификационной работы должен раскрывать содержание выбранной темы и соответствовать поставленным в работе целям и задачам, также Положению «О структуре и оформлении письменных работ обучающимися по программам высшего образования в ФГБОУ ВО СПбГЭУ», утвержденному на основании Приказа ректора № 115 от 06.03.2023 г. План ВКР разрабатывается студентом самостоятельно и согласовывается с научным руководителем.

1.3. Подбор и анализ литературы

выполнения ВКР необходимо использование различной литературы учебного, научного характера, нормативно-правовых источников, статистических и аналитических обзоров, данных организации – базы практики. Работа по подготовке ВКР начинается с анализа публикаций ПО теме исследования. Для написания выпускной квалификационной работы необходимо использовать:

- законодательные и нормативные акты в исследуемой области;
- отечественную и зарубежную литературу (монографии, учебники, учебные пособия, научные статьи);
 - статистические и аналитические отчеты;
 - материалы производственной практики.

В качестве информационного источника по выбранной теме могут быть использованы публикации в таких периодических изданиях, как:

- журналы: «Банковское дело», «Банковские услуги», «Вестник финансовых технологий», «Финансы», «Финансы и кредит», «Эксперт», «Деньги и кредит», «Страховое дело», «Сберегательное дело за рубежом», «Современные страховые технологии», «Финансовые рынки и банки», «Финансы, деньги, инвестиции» и др.;
- еженедельные экономические газеты: «Финансовая Россия», «Экономика и жизнь», «Экономика и время» и др.;
- информационно-правовые системы: «Гарант», «Консультант плюс» и другие;
- материалы официальных сайтов: www.government.ru официальный сайт Правительства РФ; www.rosstat.gov.ru официальный сайт Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации; www.minfin.ru официальный сайт Министерства финансов РФ; www.cbr.ru официальный сайт Центрального банка РФ и др.
- материалы информационно-аналитических платформ: https://www.finversia.ru, https://cbonds.ru, https://ru.investing.com, https://www.moex.com;
 - данные публичной отчетности организаций.

Рекомендуется использование материалов научно-практических конференций и семинаров, отражающих актуальные проблемы и пути решения задач, стоящих перед финансовой наукой и практикой в России и за рубежом.

Студент должен самостоятельно подбирать литературу по теме выпускной квалификационной работы. При ее подборе необходимо обращаться в библиотеку СПбГЭУ, к ресурсам интернет, информационносправочным, библиотечным системам, электронным каталогам.

Необходимо просмотреть литературу не только по теме выпускной квалификационной работы, но и по разделам, близким к избранной теме. При этом необходимо подбирать литературу, освещающую как теорию, так и практику по направлениям исследуемой темы. Предпочтение следует отдавать изданиям и статьям, опубликованным (подписанным к печати) за предшествующие 2 -3 года.

Работая над источниками, следует не просто заимствовать чужой материал, а обдумывать уже имеющуюся научную информацию, вырабатывать собственные идеи, подходы и концепции, фиксировать собственные мысли.

1.4. Сбор практических данных

ВКР должна основываться на конкретных аналитических и отчетных материалах организаций, являющихся базой преддипломной практики, конкретных содержать решение выявлять производственных и социальных задач, стоящих перед организацией или ее подразделением, являющимся самостоятельным центром финансовой ответственности. Сбор практических материалов осуществляется по месту прохождения производственной практики. Для этого используются данные бухгалтерского учета, И налогового статистическая аналитическая информация. обобщение И оперативная Анализ собранного материала производится в соответствии с требованиями действующих методик и разрабатываемых программ.

1.5. Выполнение выпускной квалификационной работы

В соответствии с утвержденными в задании временными сроками студент предоставляет на проверку научному руководителю завершенные разделы выпускной квалификационной работы. Окончательный вариант выпускной квалификационной работы оформляется с учетом всех замечаний научного руководителя. Подготовка выпускной квалификационной работы является формой самостоятельной работы студента. В тоже время студенту предоставляется возможность посещать консультации научного руководителя, в ходе которых возможно

обсуждение всех проблем и вопросы, возникающих во время написания выпускной квалификационной работы.

1.6. Проверка выпускной квалификационной работы по программе «Антиплагиат»

Студенты, не позднее, чем за 3 недели до защиты, обязаны загрузить в личный кабинет окончательный вариант текста ВКР в виде 2 файлов:

- основного текста, включающего в себя титульный лист, задание на ВКР, реферат, основное содержание пояснительной записки и список использованных источников;
 - файла Приложений.
- В соответствии с <u>«Положением о проверке выпускных квалификационных работ, обучающихся ФГБОУ ВО СПбГЭУ на наличие заимствований</u>», утв. приказом № 350 от 17.05.2019 г.:
- одобренная руководителем версия выпускной квалификационной работы, предоставляемая обучающихся для проверки на наличие заимствований, размещается в Личном кабинете студента на портале СПбГЭУ в виде формата .doc или .docx. Приложения к работе размещаются отдельным файлом;
- проверка текста выпускной квалификационной работы в системе «Антиплагиат» выполняется руководителем работы из Личного кабинета преподавателя. Приложения проверке не подлежат;
- финальная версия работы не позднее, чем за 10 дней до защиты работы должна быть загружена руководителем выпускной квалификационной работы из личного кабинета в электронную коллекцию СПбГЭУ;
- выпускная квалификационная работа обучающихся по программам бакалавриата допускается к защите при наличии в ней не более 40% заимствований. Заимствования должны быть оформлены в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.5. 2008. Не допускается наличие более 10% заимствований из одного источника;
 - результат проверки оформляется протоколом;
 - загруженные в коллекцию работы подлежат аудиту;
- выпускные квалификационные работы, содержащие элементы фальсификации, т.е. измененные с целью обхода алгоритмов проверки системы «Антиплагиат.ВУЗ», к защите не допускаются. К защите также не допускаются выпускные квалификационные работы, не прошедшие процедуру проверки на наличие заимствований через личный кабинет руководителя, не загруженные в коллекцию;
- в целях закрепления ответственности за нарушение норм профессиональной этики в процессе выполнения выпускной

квалификационной работы студент заполняет и подписывает заявление установленного образца.

Руководитель ВКР проверяет текст работы на соответствие требованиям к содержанию и оформлению, уровню оригинальности текста в системе «Антиплагиат». Результаты проверки выпускной квалификационной работы в системе «Антиплагиат» прилагаются к отзыву научного руководителя.

В случае соответствия работы формальным требованиям, руководитель финализирует ВКР, после чего производится проверка нормоконтроля и аудита. Любая из контрольных инстанций может отправить работу на доработку, указав причину. Студент обязан отслеживать все этапы прохождения контроля и оперативно исправлять полученные замечания. Не позднее, чем за 10 дней до защиты работа должна пройти все проверки, что подтверждается появлением «ОК» в личном кабинете студента. В случае нарушения сроков завершения работы, студент не допускается к ИГА.

Далее студент заполняет личное портфолио, готовит, подписывает и загружает в личный кабинет необходимые сопроводительные документы, сдает на кафедру распечатанную и сброшюрованную ВКР и оригиналы сопроводительных документов в указанное секретарем комиссии ГЭК время (не позднее, чем за неделю до защиты).

Расхождения в печатном варианте работы и финальной электронной версии НЕ ДОПУСТИМЫ! После контроля всех документов, в личном кабинете проставляется заведующим кафедрой допуск к защите.

1.7. Отзыв научного руководителя

После одобрения выпускной квалификационной работы научный руководитель составляет «Отзыв руководителя на выпускную квалификационную работу» (Приложение В). ВКР в окончательном варианте должна быть представлена научному руководителю не позднее, чем за месяц до начала работы Государственной экзаменационной комиссии (в соответствии с приказом по университету).

В отзыве на выпускную квалификационную работу научный руководитель указывает:

актуальность выбранной студентом темы,

соответствие заданию на ВКР и требованиям данных методических указаний, логичность и последовательность изложения;

основные результаты работы, авторский вклад.

Руководитель в отзыве дает краткую характеристику изложения материалов, отмечает практическую значимость проведенного исследования, основные достоинства и недостатки; дает рекомендацию

студенту для поступления в магистратуру (при наличии достаточных оснований) и/или рекомендацию для представления ВКР на конкурс ВКР (при наличии достаточных оснований).

В конце отзыва научный руководитель ставит оценку по пятибалльной системе и рекомендует работу к защите на заседании Государственной экзаменационной комиссии. Если научный руководитель отмечает и аргументирует в своем отзыве, что представленная работа не соответствует предъявляемым требованиям, то она может быть не допущена к защите.

1.8. Реферат к выпускной квалификационной работе

В ходе подготовке к защите выпускной квалификационной работы студент должен заполнить реферат, в котором раскрывается основное содержание работы. Реферат должен содержать:

- сведения об объеме выпускной квалификационной работе количество иллюстраций, таблиц, приложений, количество использованных источников;
- перечень ключевых слов должен включать от 5 до 10 слов или словосочетаний из текста отчета, которые в наибольшей мере характеризуют его содержание и обеспечивают возможность информационного поиска.
- объект исследования, предмет исследования, цель работы, метод и методологию исследования, результаты работы и их новизну, степень внедрения, экономическую эффективность или значимость работы. Прогнозные предположения о развитии объекта исследования.

Реферат является обязательным структурным элементом ВКР и оформляется в соответствии с Приложением Г.

1.9. Подпись выпускной квалификационной работы

После оформления отзыва научный руководитель подписывает титульный лист выпускной квалификационной работы (Приложение Д). Затем в установленные сроки выпускная квалификационная работа в комплекте с заданием на ВКР, рефератом и отзывом научного руководителя предоставляется студентом на подпись заведующему кафедрой.

1.10. Подготовка к защите выпускной квалификационной работы

В ходе подготовки к защите выпускной квалификационной работы студент должен составить доклад (на 5-7 минут), в котором необходимо отразить актуальность темы, краткое содержание выполненной работы, обосновать выводы и предложения, полученные в результате проведенного

исследования и практическое значение. Доклад должен быть логичным и последовательным по изложению. В него целесообразно включить наиболее важные цифры, формулы, примеры из практики.

В качестве иллюстрационного материала для своего выступления студенту необходимо подготовить презентацию в формате PDF общим объемом не более 12 слайдов.

В иллюстративный материал (презентацию) должны входить:

- наиболее показательные и интересные таблицы, графики, схемы, диаграммы и рисунки, отражающие основные положения самостоятельных разработок студента;
- обобщенные результаты исследования;
- основные выводы и предложения автора, прогнозные предположения о развитии объекта исследования, экономическую эффективность или значимость работы.

Презентация представляется на электронном носителе.

1.11. Порядок представления выпускной квалификационной работы к предзащите

Предзащита выпускной квалификационной работы проводится не позднее, чем за 10 календарных дней до начала работы ГЭК.

К предзащите представляются обязательные документы:

- титульный лист с подписью научного руководителя и студента на титульном листе;
 - индивидуальное задание;
- протокол проверки выпускной квалификационной работы в системе «Антиплагиат» (Приложение E);
- заявление о самостоятельном характере письменной выпускной квалификационной работы (Приложение Ж);
 - реферат.

При подготовке доклада (мультимедийной презентации) необходимо обратить внимание на то, что на предзащиту выносятся наиболее значимые выводы, также следует проанализировать последовательность обоснования выводов и предложений, логику построения выступления на защите в целом. Рекомендуемая продолжительность доклада 5-7 минут. Рекомендуемая структура презентации имеет следующий вид:

- представление студента и темы работы;
- актуальность темы;
- цель и задачи;
- характеристики объекта исследования;
- логика построения работы;

- обоснование каждого вывода и предложения, содержащегося в представленном иллюстративном материале;
- заключительная часть (основные выводы и предложения).

2. НАУЧНОЕ РУКОВОДСТВО И КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ

Выпускающая кафедра и непосредственно научный руководитель (руководитель ВКР) несут ответственность за соответствие тематики выпускной работы профилю направления подготовки и организацию выполнения ВКР.

Приказом ректора по представлению кафедры студенту назначается руководитель выпускной квалификационной работы из профессорскопреподавательского состава выпускающей кафедры в соответствии с утвержденной учебной нагрузкой на учебный год.

После закрепления за студентом темы выпускной квалификационной работы руководитель обязан:

- помочь студенту сформулировать тему и выдать задание на выпускную квалификационную работу;
- оказывать студенту помощь в разработке графика выполнения выпускной квалификационной работы;
- проводить консультации по вопросам подготовки содержательной части ВКР, оформления текста и списка использованных источников;
- рекомендовать студенту необходимую литературу, правовые и нормативные акты, справочные материалы, типовые проекты и другие источники по теме исследования;
- проводить систематические, предусмотренные расписанием, беседы со студентом и необходимые консультации в процессе выполнения выпускной квалификационной работы;
- проводить контроль выполнения выпускной квалификационной работы (по частям или в целом) согласно составленного и согласованного графика;
- проверить работу, загруженную студентом в личный кабинет, в течение недели, дать рекомендации по доработке и приведению работы в соответствие данным методическим указаниям;
- проверить уровень заимствований в работе в системе «Антиплагиат», подписать протокол проверки, подготовленный студентом;
- подготовить для ГЭК письменный отзыв, загрузить его через личный кабинет и передать студенту подписанный собственноручно оригинал.

В случае необходимости кафедра приглашает консультантов по отдельным разделам выпускной квалификационной работы.

Необходимость консультанта оговаривается в задании на выполнение ВКР.

Консультант проверяет соответствующую часть выполненной работы и ставит свою подпись на титульном листе выпускной квалификационной работы.

3. ВЫБОР ТЕМЫ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Тема выпускной квалификационной работы должна быть направлена на решение задач, имеющих практическое значение, и отвечать потребностям развития и совершенствования деятельности субъектов финансового рынка.

<u>Не разрешается выполнять выпускную квалификационную работу на одну и ту же тему, а также по материалам одной и той же организации более чем двумя студентами.</u>

Тема выпускной квалификационной работы выбирается студентом самостоятельно в соответствии с тематикой, разработанной кафедрой, и индивидуальными интересами каждого студента. Студент может самостоятельно предложить кафедре тему, не включенную в примерную тематику, или несколько изменить ее название, обосновав при этом важность и целесообразность ее разработки. Рекомендуемый перечень тем выпускных квалификационных работ представлен в Приложении 3.

Студент - участник студенческого научного общества или получивший задание на выполнение исследования по итогам конкурса, имеет право предложить свою тему для выполнения ВКР, а задание в этом случае определяется проектным заданием или требованиями конкурса.

<u>При выборе темы выпускной квалификационной работы</u> учитываются следующие обстоятельства:

- соответствие темы профилю деятельности базы преддипломной производственной практики;
- возможность использования в тексте ВКР и при ее написании конкретных материалов базы преддипломной производственной практики;
- соответствие темы научным интересам студента, проявленным им ранее при подготовке научных докладов, статей, курсовых и научно-исследовательских работ.

Выпускная квалификационная работа может выполняться в порядке привлечения студента к участию в выполнении научно-исследовательской работы кафедры по определенным ею специальным темам.

Выпускная квалификационная работа может выполняться в форме проекта в соответствии с <u>Положением о подготовке и защите выпускной квалификационной работы в форме проекта в ФГБОУ ВО СПбГЭУ</u>,

утв. Приказом ректора № 409 от 12.09.2025 г.

Тема должна быть актуальной, соответствовать современному состоянию науки и техники, иметь практическое значение.

Формулировка темы должна быть краткой, отражать суть выпускной квалификационной работы, содержать указание на объект и предмет исследования.

<u>Изменение темы выпускной квалификационной работы допускается</u> <u>лишь в исключительных случаях не позднее, чем за 1 месяц до назначенной даты защиты выпускной квалификационной работы.</u>

Студент обязан в срочном порядке, письменно поставить в известность (с подробным изложением причин) научного руководителя работы и заведующего кафедрой.

Заведующий кафедрой обосновывает необходимость изменения темы и формирует служебную записку на утверждение новой темы. После выхода приказа, заведующий кафедрой подписывает новый вариант задания, а научный руководитель загружает его через личный кабинет. После утверждения соответствующих изменений можно приступить к разработке новой темы выпускной квалификационной работы.

4. НАПИСАНИЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Выпускная квалификационная должна отвечать требованиям Положения о структуре и оформлении письменных работ обучающимися по программам высшего образования в ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», утв. Приказом ректора № 115 от 06.03.2023 г.

Структурными элементами выпускной квалификационной работы являются:

- титульный лист;
- индивидуальное задание;
- реферат;
- содержание;
- введение;
- основная часть, состоящая из разделов и подразделов;
- заключение;
- список использованных источников;
- приложения (при наличии);
- сопроводительные документы.

Обязательными сопроводительными документами к ВКР являются:

- презентационный материал для членов ГЭК;

- отзыв руководителя ВКР;
- заявление о самостоятельном характере работы;
- протокол о проверке в системе «Антиплагиат»;
- документы, подтверждающие практическую значимость ВКР (при наличии): рецензия на ВКР, заявка на выполнение ВКР по заказу профильной организации (Приложение И), справка о внедрении результатов ВКР (Приложение К).

Рекомендуемый объем выпускной квалификационной работы 60-80 страниц машинописного текста.

Текст работы оформляется на листах формата A4 (исключения составляют приложения, оформление которых допускается на листах в формате A3).

Текст работы должен быть набран печатным способом на одной стороне листа белой бумаги.

Межстрочный интервал 1,5. В таблицах и внутри рисунков допускается уменьшение интервала до 1,0.

Цвет шрифта – черный.

Высота букв, цифр и других знаков не менее 1,8 мм.

Кегль 14 Times New Roman. В таблицах и на рисунках допускается кегль 12.

Поля:

- правое 10 мм;
- левое -30 мм;
- верхнее -20 мм;
- + нижнее -20 мм.

Отступ красной строки -1,25. Выравнивание основного теста - по ширине.

Содержание включает введение, наименование всех разделов и подразделов, заключение, список использованных источников и наименование приложений с указанием номеров страниц, с которых начинаются все элементы в работе.

Реферам (1 стр.) должен содержать сведения об объеме ВКР, количестве иллюстраций, таблиц, приложений, использованных источников, перечень ключевых слов (5-10 слов и словосочетаний, обеспечивающих возможность информационного поиска), объект, предмет и цель исследования, метод работы, результаты работы, степень внедрения, экономическую эффективность или значимость работы, прогнозные предположения о развитии объекта исследования.

Введение является важной частью выпускной квалификационной работы. В нем должно отражаться следующее:

- актуальность темы;

- цель и задачи исследования;
- объект исследования;
- предмет исследования;
- методология исследования;
- практическая значимость;
- структура и краткая характеристика содержания разделов работы. Рекомендуемый объем введения 3-5 страниц.

Обосновывается актуальность выбранной темы выпускной квалификационной работы, четко определяется цель и формируются конкретные основные задачи, отражается степень изученности в литературе исследуемых вопросов, указываются объект и предмет выпускной квалификационной работы.

Перечисляются использованные основные материалы, приемы и методы исследования, в том числе экономико-математические методы, дается краткая характеристика работы.

Во введении указывается, что явилось теоретической основой выпускной квалификационной работы, на материалах какой организации она выполнена.

Введение целесообразно откорректировать после выполнения основной части работы, так как в процессе написания выпускной квалификационной работы более точно и ясно определяется актуальность темы, цель и задачи исследования.

При написании введения выпускной квалификационной работы необходимо учитывать следующие рекомендации:

- актуальными признаются темы, недостаточно разработанные теоретически и практически, посвященные важным проблемам в области организации и ведения расчетно-кредитных, страховых операций, операций на рынке ценных бумаг, решение которых может обеспечить значительный вклад в развитие экономики России. Рекомендуется отметить, в какой степени исследуемые вопросы рассмотрены в научной литературе;
- выпускной квалификационной целью работы является определяемых выбранной темой, исследование проблем, их решения. работы необходимо Цель направлений И методов сформулировать кратко и конкретно. Она должна вытекать из обоснования актуальности темы;
- задачи исследования это теоретические и практические результаты, которые должны быть получены в ходе выполнения выпускной квалификационной работы на степень бакалавра. Они должны определять структуру содержания (плана) работы;

- объект и предмет исследования определяется темой выпускной квалификационной работы. В качестве объекта исследования могут выступать органы денежно-кредитного регулирования, субъекты финансового рынка, включая инфраструктурные организации, а также связанные с их деятельностью процессы и отношения. В качестве предмета исследования может выступать процесс, сфера, вид деятельности, организационная структура управления или иное явление, которые подлежат исследованию;
- методология исследования это общие положения теории и специальные методы научного познания. К ним относится, например, как общий метод диалектический метод познания, так и специальные методы: экономического анализа, статистических сравнений, индексов, коэффициентов и др. Необходимо отметить фамилии авторов, труды которых послужили методологической основой исследования. Указываются лишь те методы, которыми реально пользовался студент в процессе выполнения работы;
- информационная база исследования обычно содержит ключевые источники информации, включая наиболее важных исследователей, труды которых изучались в процессе выполнения исследования;
- практическая значимость это возможность применения полученных в ходе исследования результатов на практике и их краткая характеристика;
- структура выпускной квалификационной работы должна отражать логику исследования это определенная последовательность выполнения выпускной работы («Введение», три раздела (рекомендуется), «Заключение», «Список использованных источников», «Приложения»).

Основная часть определяется заданием на ВКР. Ее качество должно соответствовать требованиям по уровню сформированности компетенций. В основной части приводят данные, отражающие сущность и основные результаты.

Первый раздел выпускной квалификационной работы носит теоретический (методологический) характер. В ней раскрывается сущность экономических процессов и явлений во взаимосвязи и развитии. Она включает обзор и анализ отечественной и зарубежной экономической литературы по исследуемой теме. При изложении спорных вопросов следует приводить различные научные и практические точки зрения и собственную точку зрения студента. При наличии различных подходов к решению проблемы в работах отдельных авторов, желательно дать их критическую оценку, обосновать свое мнение по спорному вопросу (или согласиться с одной из имеющихся точек зрения), выдвигая при этом общеизвестные и собственные аргументы. В первом разделе может быть

проведен сравнительный анализ отечественного и зарубежного опыта в области организации, регулирования и современных подходов управления основных секторов финансового рынка.

В тексте работы должны быть представлены схемы, таблицы, графики, сформированные автором. Сканированные схемы и таблицы выносятся в приложение, а в тексте дается ссылка на них.

разделе также рекомендуется проанализировать проблемы современное состояние И выявить тенденции Для используются исследуемого процесса. ЭТОГО нормативные документы, данные официальной статистики, материалы аналитических обзоров и журнальных статей.

работы втором разделе выпускной квалификационной рассматриваются основные методические подходы решению поставленных задач, дается характеристика объекта анализа, выявляются тенденции в развитии изучаемых процессов на современном этапе развития экономики России. Автору рекомендуется сделать обобщение и анализ (собранных фактических материалов время прохождения производственной (преддипломной) практики) на основе действующих и иных методик.

Если выпускная квалификационная работа посвящена теоретическим вопросам, то основное внимание при ее написании должно уделяться раскрытию процессов формирования и принципов организации финансового рынка, интеграционных процессов на финансовом рынке, его законодательных основ, существующей практики государственного регулирования, влияния финансового рынка и его секторов на экономику страны.

Определенное внимание выпускной квалификационной работы должно быть уделено: обоснованию применения определенных методик анализа и управления различными процессами (операциями), описанию современных технологий и анализу их эффективности.

В третьем разделе выпускной квалификационной работы на основе проведенного исследования литературных источников и практических материалов, выполняются необходимые расчеты, разрабатываются планы и прогнозы для обоснования выводов, предложений и рекомендаций по их эффективности реализации, результаты оценки экономической рекомендаций разработок. В предложенных И квалификационной работы, могут быть также разработаны предложения, направленные на выявление и обоснование текущих и стратегических развития финансовой индустрии, денежно-кредитного направлений регулирования в РФ с учетом зарубежного опыта.

Все выводы и предлагаемые решения должны подкрепляться конкретными примерами и расчетами, данными статистической, финансовой и бухгалтерской отчетности, сопровождаться аналитическими таблицами, графиками, диаграммами.

Рекомендуется, чтобы каждый раздел выпускной квалификационной работы подразделялась на два – три подраздела.

В конце каждого раздела рекомендуется делать основные выводы и предложения.

В заключении обобщаются теоретические и практические выводы и предложения, которые были соответственно сделаны и внесены в результате проведенного исследования. Они должны быть краткими и четкими, дающими полное представление о содержании, значимости, обоснованности и эффективности разработок.

Заключение содержит выводы, конкретные предложения и рекомендации по исследуемым вопросам.

Выводы являются конкретизацией основных положений работы. Здесь не следует помещать новые положения или развивать не вытекающие из содержания работы идеи.

Выводы представляют собой результат теоретического осмысления и практической оценки исследуемой проблемы, с указанием как отрицательных, так и положительных моментов. Они являются обоснованием для определения необходимости и целесообразности проведения рекомендуемых автором мероприятий.

Заслуживает особого одобрения внесенные автором выпускной квалификационной работы, предложения по совершенствованию организации хозяйственно-финансовой деятельности организации.

Выводы и предложения оформляются виде тезисов — кратко сформулированных и пронумерованных положений без развернутой аргументации или кратко изложенных, но достаточным их обоснованием.

Предложения и рекомендации должны быть органически увязаны с выводами и направлены на улучшение функционирования исследуемого объекта.

При разработке предложений и рекомендаций обращается внимание на их обоснованность, реальность и практическую приемлемость.

Заключение выпускной квалификационной работы должно содержать:

- краткие выводы по результатам работы;
- оценку полноты решений поставленных задач;
- рекомендации по конкретному использованию результатов;
- результаты оценки экономической эффективности предложенных рекомендаций и разработок.

Список использованных источников помещается в конце выпускной квалификационной работы (после «Заключения»). Успешному написанию выпускной квалификационной работы способствует обстоятельное и творческое изучение источников информации, относящейся к исследуемой теме.

К изучению источников информации студент приступает сразу же после выбора и утверждения темы выпускной квалификационной работы.

Список использованных источников заканчивает изложение текста выпускной квалификационной работы. В него включают только те издания, которые действительно были изучены и использованы в процессе подготовки работы: законодательные документы, постановления Правительства $P\Phi$ по вопросам экономической реформы, монографии, статьи в периодической печати и т.д.

Ссылаться на литературные источники необходимо объективно и добросовестно, вдумчиво изучать, анализировать, соглашаться или не соглашаться с отдельными положениями нормативных документов и мнениями авторов.

Список должен содержать сведения об источниках, использованных при написании работы. Рекомендуется в работе использовать 40 и более литературных источников.

Источники располагаются в следующем порядке:

- официальные издания (кодексы, законы РФ, указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, письма, инструкции, распоряжения министерств и ведомств, документы международного права и т.д.);
- литературные источники (монографии, книги, научные разработки по теме, учебные издания, статьи из периодических изданий, справочные издания);
- данные информационно-аналитических платформ и интернетресурсов.

Источники следует располагать в алфавитном порядке. Библиографические записи под авторским заголовком размещают в алфавите фамилий и инициалов. Записи на иностранных языках перечисляют после работ на русском языке. Каждая библиографическая запись должна иметь свой порядковый номер и начинаться с абзацного отступа.

Нумерация документов в списке литературы должна быть сплошной - от первого до последнего названия. Библиографическое описание каждого источника составляется по определенной схеме и состоит из ряда обязательных элементов в соответствии с существующими ГОСТ Р 7.0.100-2018, ГОСТ 7.80-2000, ГОСТ 7.0.5-2008, ГОСТ Р 7.0.108-2022.

В конце выпускной квалификационной работы помещают приложения. В приложения рекомендуется включать материалы, которые нецелесообразно включать в основную часть. В обязательном порядке в приложения выносятся:

- образцы документов;
- таблицы объемом более 2-х страниц;
- рисунки, размер шрифта которых менее 12 пт.;
- иные материалы (промежуточные формулы, расчеты, результаты, вспомогательные таблицы, иллюстрации вспомогательного характера).

Нумеруются приложения оформляется в той последовательности, в которой их данные используются в выпускной квалификационной работе. При обращении в тексте работы к тому или иному приложению делается ссылка, например, ... в «Приложении А»

Прилагаемые и используемые в выпускной квалификационной работе документы и другие материалы должны быть правильно оформлены и достоверны. Вместо подписей на документах указываются фамилии должностных лиц. Распечатки материалов в приложениях группируются по формату листов.

Ни один из разделов письменной работы не может заканчиваться списком, таблицей или рисунком.

К выпускной квалификационной работы предъявляются следующие основные требования:

- аргументация актуальности темы, её теоретической и практической значимости;
- самостоятельность и системность подхода студента к выполнению исследования конкретной проблемы;
- отражение содержания законодательных актов РФ и правительственных решений, нормативных актов Центрального Банка России, локальных нормативных актов, положений, инструкций, стандартов, знаний монографической литературы по теме и др.;
- анализ различных точек зрения с указанием источников (в виде ссылок или сносок) и обязательная формулировка аргументированной позиции дипломанта по затронутым в работе дискуссионным вопросам;
- полнота раскрытия темы, аргументированное обоснование выводов и предложений, представляющих научный и практический интерес с обязательным использованием практического материала, применением различных методов, включая экономико-математические методы;
- ясное, логическое и грамотное изложение результатов исследования, правильное оформление работы в целом.

Текст выпускной квалификационной работы излагается от третьего лица, в нем не употребляются местоимения «я», «мы». Выражений «в прошлом году», в «этом году», «в настоящее время» следует избегать и указывать конкретно месяц и год.

Даты принятия документов необходимо располагать в следующей последовательности - число, месяц, год. Номер документов пишется после даты принятия. Не допускается сокращение слов в названии документов, кроме общепринятых аббревиатур (ЦБ, РФ и др.) Не следует перенасыщать текст специальными терминами и сокращениями, затрудняющими чтение.

За содержание и достоверность данных, представленных в выпускной квалификационной работе, отвечает студент - автор данной работы.

Работа должна быть грамотно написана, аккуратно оформлена, выполнена на компьютере, сброшюрована в твердой обложке. На титульном листе должны быть подписи заведующего кафедрой, научного руководителя и студента.

5. ПОРЯДОК ЗАЩИТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

выпускной квалификационной работы Защита проводится открытом заседании Государственной экзаменационной комиссии (ГЭК). Для изложения содержания выпускной квалификационной работы студент готовит доклад, рассчитанный на выступление в течение 5 - 7 минут. к работе над текстом сводится Подготовка К защите и/или формированием презентации раздаточного материала. необходимо согласовать с руководителем ВКР. Содержание доклада передавать основное содержание выпускной должно кратко работы. квалификационной Как правило, он строится той же последовательности, в какой выполнена работа. Однако основную часть выступления должны составлять конструктивные разработки, конкретные предложения автора. Более полное обоснование дается тем предложениям, которые рекомендуются для внедрения в практику. В докладе необходимо оригинальность ВКР, выделить специфику, подчеркнуть внимание членов ГЭК и других участников процедуры защиты на личный вклад автора в исследуемый вопрос.

Процесс защиты выпускной квалификационной работы на заседании Государственной экзаменационной комиссии включает:

- выступление студента;
- вопросы членов комиссии и других присутствующих на защите лиц;
 - ответы студента на заданные вопросы;

- отзыв научного руководителя;
- обсуждение результатов защиты членами комиссии и принятие решения;
- оценку выпускной квалификационной работы членами Государственной экзаменационной комиссии.

На защите желательно присутствие научного руководителя ВКР.

На открытом заседании в день защиты председатель Государственной экзаменационной комиссии объявляет принятое решение об оценке работы и о присвоении степени бакалавра по направлению 38.03.01 «Экономика».

Оценка защиты выпускной квалификационной работы на заседании Государственной экзаменационной комиссии определяется по совокупности в зависимости от:

- степени раскрытия актуальности тематики работы;
- степени раскрытия и соответствие темы;
- корректности постановки задачи исследования;
- оригинальности и новизны полученных результатов, научных и организационно-экономических решений;
- степени комплексности работы и использования знаний дисциплин всех циклов;
 - соответствия работы современным практикам и тенденциям;
 - уровня сформированности компетенций программы;
 - современности уровня выполнения работы;
- качества оформления пояснительной записки; ее соответствия требованиям нормативных документов;
 - объема и качества выполнения графического материала;
- качества защиты, включая соблюдение регламента, содержание доклада установленным требованиям, качество выполнения презентации, знание использованных литературных источников);
 - полноты и четкости ответов на заданные на защите вопросы;
 - оценки научного руководителя.

Студенты, имеющие ограниченные возможности, при обращении в деканат и на кафедру могут согласовать дополнительные условия проведения ГИА с учетом их индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

Выпускная квалификационная работа вместе с отзывом руководителя и сопроводительными документами передается секретарем ГЭК на кафедру, а далее сдается на хранение в архив Университета, порядок которого определяется в соответствии с действующими нормативными локальными документами.

6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

		КНИГООБІ	ЕСПЕЧЕННОСТЬ	
Наименование литературы: автор, название,		печатные электронные		
издательство	Год	издания	(наименование	
		(кол-во)	ресурсов)	
1	2	3	4	
Основная литерап	пура			
1. Финансовые рынки и институты. Краткий курс			<u>ЭБС ЮРАЙТ</u>	
: учебник и практикум для вузов / Т. В.	2025			
Никитина, А. В. Репета-Турсунова. — 3-е				
изд., испр. и доп. — Москва : Издательство				
Юрайт, 2025. — 97 с. — (Высшее				
образование). — ISBN 978-5-534-12443-9. —				
Текст: электронный // Образовательная				
платформа Юрайт [сайт]. — URL:				
https://urait.ru/bcode/561627				
2. Деньги, кредит, банки. Финансовые рынки:	2025		<u>ЭБС ЮРАЙТ</u>	
учебник для вузов / С. Ю. Янова [и др.]; под				
редакцией С. Ю. Яновой. — 2-е изд., перераб.				
и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025.				
— 591 с. — (Высшее образование). — ISBN				
978-5-534-16459-6. — Текст : электронный //				
Образовательная платформа Юрайт [сайт]. —				
URL: https://urait.ru/bcode/568517			U	
3. Деньги, кредит, банки. Денежный и кредитный	2025		ЭБС ЮРАЙТ	
рынки : учебник для вузов / Г. А. Аболихина [и				
др.]; под общей редакцией М. А. Абрамовой,				
Л. С. Александровой. — 3-е изд., испр. и доп.				
— Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 424				
с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-				
534-14503-8. — Текст : электронный //				
Образовательная платформа Юрайт [сайт]. —				
URL: https://urait.ru/bcode/560144	2027		DEG IOD LITT	
4. Банки и банковские операции: учебник и	2025		ЭБС ЮРАЙТ	
практикум для вузов / под редакцией				
Б. И. Соколова. — Москва : Издательство				
Юрайт, 2025. — 189 с. — (Высшее				
образование). — ISBN 978-5-534-00095-5. —				
Текст : электронный // Образовательная				
платформа Юрайт [сайт]. —				
URL: https://urait.ru/bcode/561013	2025		DEC IODAŬE	
5. Рынок ценных бумаг: учебник для вузов / Н.	2025		ЭБС ЮРАЙТ	
И. Берзон [и др.]; под общей редакцией Н. И.				
Берзона. — 5-е изд., перераб. и доп. —				
Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 514 с.				
- / Текст : электронный // Образовательная				
платформа Юрайт [сайт]. — URL:				
https://urait.ru/viewer/rynok-cennyh-bumag-				
<u>558385</u>		<u> </u>		

6. Страхование : учебник для вузов / С. Б. Богоявленский [и др.] ; под редакцией С. Б. Богоявленского, Л. А. Орланюк-Малицкой, С. Ю. Яновой. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 471 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-17257-7. — Текет : электропшый // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 Лополнительная литература 1. Финансовые рынки и финансовые институты: стратстви адаптации в условиях висших экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экоп. наук, доц. О.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 е. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. — Санкт-Пстербург: Изда-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под ред. д-ра экоп. наук, проф. Е.М. Поповой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. — Санкт-Пстербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах; учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Богоявленского, Л. А. Орланюк-Малицкой, С. Ю. Яновой. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 471 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-17257-7. — Текст : электронный // Образовательная лиатформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 ———————————————————————————————————
Ю. Яновой. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 471 с. — (Высшее образование). — 158N 978-5-534-17257-7. — Текст : электрошый // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 ———————————————————————————————————
Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 471 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534- 17257-7. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 ———————————————————————————————————
— (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-17257-7. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 Лополнительная литература 1. Финансовые рынки и финансовые институты: стратегии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доц. С.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яповой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руделко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. бапков, фин. рыпков и страхования. — Сапкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой — СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. — Сапкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
17257-7. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 ### Дополнительная литература 1. Финансовые рынки и финансовые институты: crpaterии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доп. О.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доп. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, доп. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книта», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/542908 Лополнительная литература 1. Финансовые рынки и финансовые институты: 2025 500 Тотратегии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т., Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
ПКІ: https://urait.ru/bcode/542908 Дополнительная литература 1. Финансовые рынки и финансовые институты: стратегии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой (М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Дополнительная литература 1. Финансовые рынки и финансовые институты: 2025 500 стратегии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экоп. наук, доц. С.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. − СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. − 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. − СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. − 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. − Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. − СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. − 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Сапкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. − 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой, М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
1. Финансовые рынки и финансовые институты: стратегии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. − СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. − 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. − СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. − 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. − Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. − СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. − 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. − Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Киига», 2021. − 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой: М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
стратегии адаптации в условиях внешних экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография пол ред. д-ра экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. унг-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
экономических шоков и информационных диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доц. С.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные треиды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. унт, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
диспропор-ций: монография под ред. д-ра экон. наук, доц. О.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. – Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
наук, доц. О.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. — Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. — Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
наук, доц. О.Ю. Орловой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. — Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. — Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Е.Н. Клочковой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 159 с. 2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
2. Регулирование стабильной финансовой среды: современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. − СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. − 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. − Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. − СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. − 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. − Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. − 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
современные тренды и подходы: монография / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. — СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. — 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования. — Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М. — Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
канд. экон. наук, доц. Е.Н. Клочковой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Изд-во СПбГЭУ, 2025. – 175 с. 3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. − СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. − 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. − 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
3. Рынок ценных бумаг (в таблицах и схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой СПб.: Изд-во СПбГЭУ, 2023 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
схемах): учебное пособие / Е.М. Попова, Ю.Н. Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт- Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт- Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Львова, С.А. Руденко; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург: Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
образования Рос. Федерации, СПетерб. гос. экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
экон. ун-т, Фак. экономики и финансов, Каф. банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
банков, фин. рынков и страхования Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2024. 4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
4. Финансовый рынок в условиях структурной трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
трансформации экономики / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
наук, проф. С.Ю. Яновой, д-ра экон. наук, проф. Е.М. Поповой. — СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. — 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Е.М. Поповой. – СПб. : Изд-во СПбГЭУ, 2023. – 163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
163 с. 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
 5. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
институты: Учебное пособие / под редакцией Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт-Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Кроливецкой Л.П., Поповой Е.М Санкт- Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Петербург: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. — 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
ограниченной ответственностью «Прогресс Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
Книга», 2021. – 352 с. 6. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
6. Финансовые рынки и финансово-кредитные 2020 100 институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
институты в таблицах и схемах: учебное пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
пособие / под ред. Е.М. Поповой; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
высш. образования Рос. Федерации, СПетерб.
гос. экон. ун-т, Каф. банков, фин. рынков и
страхования Санкт-Петербург: Изд-во
СПбГЭУ, 2020 185 с.
7. Мишкин Ф.С. Экономическая теория денег, 2021
банковского дела и финансовых рынков, 7-е
изд.: Пер. с англ. – СПб: ООО «Диалектика»,

Интернет-ресурсы

- 1. Справочная правовая система «Консультант Плюс» https://www.consultant.ru
- 2. Официальный сайт для профессиональных финансистов (аналитические обзоры, статьи, форумы) http://www.cfin.ru -
- 3. Официальный сайт ПАО Московская биржа https://www.moex.com
- 4. Официальный сайт информационного агентства РБК <u>www.rbc.ru</u>
- 5. Официальный сайт Правительства РФ www.government.ru
- 6. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации www.rosstat.gov.ru
- 7. Официальный сайт Министерства финансов РФ www.minfin.ru
- 8. Официальный сайт Центрального банка РФ www.cbr.ru
- 9. Электронная версия журнала «Деньги и кредит» https://rjmf.econs.online
- 10. Электронная версия журнала «Финансы» http://www.finance-journal.ru
- 11. Электронная версия журнала «Финансовый менеджмент» www.finman.ru
- 12. Электронная версия журнала «Эксперт» <u>www.raexpert.ru/</u>
- 13. Электронная библиотека СПбГЭУ. Учебно-методическая литература, авторами которой являются преподаватели университета, авторефераты и статьи из журнала «Известия СПбГЭУ» https://lib.unecon.ru/pwb
- 14. Материалы информационно-аналитических платформ: https://www.finversia.ru, https://cbonds.ru, https://ru.investing.com, https://www.statista.com

приложения

Приложение А. Индикаторы достижения компетенций по программе и способы их проверки в ВКР

и спосооы их проверки в ВКР	Transportation and the second
Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции
УК-1 - Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач	УК-1.3 - Выбирает оптимальный вариант решения задачи, аргументируя свой выбор
УК-2 - Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений УК-3 - Способен осуществлять социальное	УК-2.2 - Выбирает оптимальные способы решения задач, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений УК-3.2 - Применяет методы командного
взаимодействие и реализовывать свою роль в команде УК-4 - Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской	взаимодействия УК-4.2 - Использует диалог для сотрудничества в социальной и/или профессиональной сферах
Федерации и иностранном(ых) языке(ах) УК-5 - Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	УК-5.3 - Находит и использует необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных особенностях и традициях социальных групп, аргументированно обсуждает и решает проблемы мировоззренческого, общественного, этического и личностного характера
УК-6 - Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	УК-6.2 - Адекватно оценивает временные ресурсы и ограничения и эффективно использует эти ресурсы для личностного/профессионального развития
УК-8 - Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	УК-8.2 - Применяет теоретические и практические знания и навыки для создания и поддерживания безопасных условий жизнедеятельности в бытовой и профессиональной сферах
УК-9 - Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах	УК-9.2 - Содействует успешной профессиональной и социальной адаптации лиц с ограниченными возможностями

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции
УК-10 - Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности	УК-10.2 - Применяет методы экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей, использует финансовые инструменты для управления финансами в различных областях жизнедеятельности, контролирует экономические и финансовые риски
УК-11 - Способен формировать нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, терроризма, коррупционному поведению и противодействовать им в профессиональной деятельности	УК-11.2 - Следует базовым этическим ценностям, демонстрируя нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, терроризма, коррупционному поведению и противодействует им в профессиональной деятельности
ПК-3 - Способен анализировать рынок кредитных продуктов для юридических лиц, консультировать юридических лиц по предложению кредитных продуктов банка, оценивать кредитоспособность и платежеспособность юридического лица, оформлять кредитный договор и осуществлять контроль его исполнения	ПК-3.2 - Использует методы оценки кредитоспособности и платежеспособности юридического лица, оформляет кредитный договор и осуществляет контроль его исполнения
ПК-4 - Способен применять критерии и принципы принятия рисков на страхование, формировать страховую защиту и объем страхового покрытия, предоставлять современные страховые продукты на рынке страховых услуг	ПК-4.2 - Применяет принципы и критерии отбора рисков на страхование, применяет правила страхования
ПК-1 - Способен анализировать и интерпретировать данные о состоянии финансового рынка с целью выявления и управления рисками при проведении участниками операций с финансовыми инструментами	ПК-1.2 - Использует современные модели оценки риска и стоимости, определять доходность различных финансовых инструментов
ПК-2 - Способен оценивать стоимость организации как имущественный комплекс и как действующий бизнес, оценивать нематериальные активы и управлять их стоимостью	ПК-2.2 - Осуществляет выбор подходов и методов стоимостной оценки, проводит расчет стоимости организации, материальных и нематериальных активов с учетом выбранного стандарта стоимости

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора
код и панменование компетенции	достижения компетенции
ПК-6 - Способен осуществлять планы,	ПК-6.2 - Понимает и применяет в работе
финансово-экономические расчеты и	законы, подзаконные акты и локальные
обоснования на микро- и макроуровне, в том	нормативные акты в сфере
числе к проектам бюджетов, оказывать	налогообложения для своевременного и
организационное квалифицированное	достоверного исполнения налоговых
содействие юридическим и физическим лицам	обязательств хозяйствующими
в части полного и своевременного исполнения	субъектами
обязанностей по исчислению и уплате,	
удержанию и перечислению налогов, сборов и	
взносов, в том числе страховых, осуществлять	
контроль качества налогового	
консультирования	
ПК-5 - Способен анализировать внутренние и	ПК-5.2 - Строит стандартные финансовые
внешние факторы и условия, влияющие на	модели на основе показателей
деятельность организации, строить	деятельности экономических субъектов и
стандартные финансовые модели,	описания экономических процессов и
анализировать решения с точки зрения	явлений, анализирует и содержательно
достижения их целевых показателей в	интерпретирует полученные результаты
долгосрочной и краткосрочной перспективе	
ПК-7 - Способен использовать современные	ПК-7.2 - Способность использования
технические средства, информационные	информационных технологий и
технологии и аналитический инструментарий	программных продуктов для целей
для решения поставленных профессиональных	финансового моделирования при
задач	подготовке и принятии эффективных
	управленческих решений
ПК-8 - Способен критически оценивать	ПК-8.2 - Критически оценивает
варианты управленческих решений	альтернативные варианты
экономических субъектов в конкретных	управленческих решений с учетом
отраслях и регионах с учетом правовых,	экономической целесообразности,
административных и других ограничений,	возможных рисков, аргументирует выбор
разрабатывать и обосновать предложения по их	управленческого решения из
совершенствованию с учетом критериев	альтернативных вариантов, контролирует
социально-экономической эффективности,	его выполнение
рисков и возможных социально-экономических	
последствий, обеспечивать контроль за	
выполнением требований регулирующих	
органов	

Приложение Б. Задание на выполнение ВКР



минобрнауки россии

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (СПБГЭУ)

Факультет экономики, финансов и информационных технологий Кафедра банков, финансовых рынков и страхования

					УТЕ	ЗЕРЖД <u>.</u>	АЮ:
Заведующий кафедр	оой бан	нков,	финансов	ых р	ынков и с	страхов	ания
					_ ФИО за	в. кафе,	дрой
			(подпись)				
			«	>	•	20	г.
	ЗАДА	\НИ]	E				
	выполн						
обучающемуся			гру	ППЫ			
1. Тема ВКР: (указывается в соотн	ветстви	ии с І	Триказом)				
-							
2. Цель и задачи ВКР:							
3. Срок сдачи оформленной	ВКР	на	кафедру	(c	сопровод	цительн	—— ЫМИ
документами): «»	_ 20	Γ.					

Обратная сторона задания на выполнение ВКР

4. Перечень вопросов, подлеж	ащих разработке и излож	ению в ВКР:
5. Консультанты по смежным	вопросам ВКР: (с указа	нием относящихся к ним
разделов работы:		
(указываются только при нал	ичии, в случае отсутств	ия ставится прочерк)
«»20г.		
Руководитель ВКР		
		()
(уч. степень, уч. звание)	(подпись)	Фамилия И.О.
~~~ ×		
Обучающийся		
	(подпись)	Фамилия И.О.

#### Приложение В. Отзыв научного руководителя на ВКР



#### МИНОБРНАУКИ РОССИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (СПБГЭУ)

#### Факультет экономики, финансов и информационных технологий

Кафедра банков, финансовых рынков и страхования

#### ОТЗЫВ НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

	обучающегося 4 курса группы	очного отделения
	Направление 38.03.01	«Экономика»
	Направленность (профиль) «	Финансы и кредит»
	на тему: «	»
(	(ФИО студента)	Название темы ВКР (в соответствии с Приказом)
1.	Актуальность и общая характерист	
2.	Анализ содержания ВКР	
	Практическая значимость	
4.	Наличие Справки о написании ВКР	по заказу профильной организации
и / или Ст	правки о внедрении результатов ВК	P
5.	Оценка работы студента над ВКР (д	ичные качества, компетенции)
6.	Недостатки работы (при их наличи	A)
7.	Заключение и рекомендации. На	личие рекомендации студенту от
руководи	теля для поступления в магистратуру	ý
Вы	пускная квалификационная ра	бота(ФИО)
соответст	гвует требованиям ФГОС ВО по н	аправлению 38.03.01 Экономика и
рекоменд	цуется к защите с оценкой «	», а ее автор достоин
присвоен	ия квалификации бакалавр.	
Руководи	итель ВКР:	
Должнос	ть руководителя, уч. степень, уч. зва	ние/Расшифровка/ (подпись руководителя)
		(поопись руковооителя)

#### Приложение Г. Реферат

#### РЕФЕРАТ

с. ____, рис. ____, табл. ____, прил. ____ КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА (5-10 слов)

Объект исследования –

Предмет исследования –

Цель работы – разработка ...

Методы и методология исследования:

В процессе работы проводился ...

В результате разработаны ...

Степень внедрения – результаты внедрены/приняты к внедрению (внедрение/принятие к внедрению указывается только при наличии справки о внедрении. Во всех остальных случаях этот пункт из реферата исключается).

Эффективность разработок определяется ...

#### Приложение Д. Титульный лист ВКР



## МИНОБРНАУКИ РОССИИ федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования (САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (СПбГЭУ)

#### Факультет экономики, финансов и информационных технологий Кафедра банков, финансовых рынков и страхования

ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА

#### 

Санкт-Петербург 20____ Приложение Е. Форма протокола проверки выпускной квалификационной работы в системе «Антиплагиат»

#### МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (СП6ГЭУ)

#### ПРОТОКОЛ

проверки выпускной квалифи	икационной	работы в систе	ме «Антиплагиат»
«»20 г.			г. Санкт-Петербург
Выпускная квалификационная р	абота обуча	нощегося	
на тему	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		,
выполненная на кафедре банков			
на наличие заимствований с пом	ющью систе	емы «Антиплаги	лат».
Дата проверки «»	_20 r.		
По результатам проверки доля о	ригинально	го текста равна	
при этом заимствования из «бел	ых» источн	иков составляю	Г%.
Остальные заимствования объяс	няются сле,	дующими причи	инами:
(указываются причины)			
Заключение: работа может	считаться	выполненной	самостоятельно и
допускается к защите.			
Руководитель ВКР		(	
	Подпись	ФИО рук	оводителя ВКР

Приложение Ж. Форма заявления о самостоятельном характере письменной выпускной квалификационной работы

## ЗАЯВЛЕНИЕ О САМОСТОЯТЕЛЬНОМ ХАРАКТЕРЕ ПИСЬМЕННОЙ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Я,			, обуча	ающийся _	курса
направления	38.03.01	Экономика,	направленность	(профиль)	Бухгалтерский
учет, анализ	и аудит за	аявляю, что в	моей выпускной	квалифика	ционной работе
на тему	<b>«</b>				»,
представленн	ой в госу	дарственную	экзаменационну	ю комиссию	для публичной
защиты, собл	юдены пр	равила профес	сиональной этик	и, не допуск	ающие наличия
плагиата, фал	ьсификаг	ции и ложного	о цитирования.		
Все пр	ямые заи	мствования і	из печатных и э	лектронных	источников, а
также из зап	цищенных	х ранее писы	менных работ, к	андидатских	к и докторских
диссертаций 1	имеют со	ответствующ	ие ссылки.		
я озна	комлен(а)	) с действую	ощим в СПбГЭУ	7 Положени	ем о проверке
выпускных к	валифика	ционных раб	от обучающихся	на наличие	заимствований,
согласно кото	эрому пр	и обнаружени	ии плагиата и/илі	и попытки ф	ральсификации,
выпускной кв	залифика	ционная рабо	га к защите не до	пускается.	
Дата				Подпис	Ь

## Приложение 3. Рекомендуемый перечень тем выпускных квалификационных работ

#### Выбор «Ценные бумаги»

- 1. Рынок ценных бумаг как механизм трансформации сбережений населения в инвестиции.
- 2. Становление и развитие российского рынка государственных ценных бумаг в РФ.
- 3. Ценные бумаги и управление государственным долгом Российской Федерации.
- 4. Банк России на рынке ценных бумаг: функции, задачи, виды деятельности.
- 5. Защита интересов участников фондового рынка: правовой и институциональный аспект.
- 6. Привлечение инвестиций предприятиями с помощью инструментов фондового рынка.
  - 7. Роль рынка ценных бумаг в развитии венчурного бизнеса России.
  - 8. Информация как фактор ценообразования на рынке ценных бумаг.
- 9. Дивидендная политика акционерных обществ в РФ: проблемы и тенденции.
- 10. Оценка влияния финансовых сервисов и технологий на развитие рынка ценных бумаг.
  - 11. Инвестиционные стратегии на фондовом рынке.
  - 12. Формирование и управление портфелем частного инвестора.
  - 13. Инструменты фондового рынка для частного инвестора.
  - 14. Инструменты срочного рынка для хеджирования финансовых рисков.
- 15. Выявление и анализ факторов, влияющих на динамику российского фондового рынка.
  - 16. Цифровые технологии и инструменты на фондовом рынке.
  - 17. Цифровая трансформация фондового рынка.
- 18. Инвестиционные платформы как субъект финансового рынка: проблемы и возможности.
- 19. Центральный банк как мегарегулятор фондового рынка: плюсы и минусы.
- 20. Модели государственного регулирования фондового рынка: международный опыт и российская практика.
- 21. Государственное регулирование деятельности участников рынка ценных бумаг.
  - 22. Развитие саморегулирования на российском рынке ценных бумаг.
- 23. Биржевая система Российской Федерации на фондовом рынке: формирование и развитие.
  - 24. Московская биржа: функции и роль на российском финансовом рынке.
  - 25. Учетная система рынка ценных бумаг: цели, институты и механизмы.

- 26. Фондовое посредничество на рынке ценных бумаг (брокерская, дилерская деятельность).
- 27. Институциональные инвесторы на рынке ценных бумаг Российской Федерации.
- 28. Инвестиционные компании на рынке ценных бумаг Российской Федерации.
  - 29. Страховые компании на фондовом рынке.
  - 30. Инфраструктура рынка ценных бумаг: состав, цели и модернизация.
- 31. Информационная система фондового рынка: институты, инструменты и механизмы.
  - 32. Роль коммерческих банков на российском фондовом рынке.
- 33. Эмиссионная деятельность банков на рынке ценных бумаг: цели, инструменты, механизмы.
- 34. Формирование и управление банками собственных портфелей ценных бумаг.
- 35. Коммерческий банк как профессиональный участник рынка ценных бумаг
- 36. Инвестиционная деятельность коммерческих банков на рынке ценных бумаг.
  - 37. Инвестиционные продукты коммерческих банков для населения
  - 38. Формы коллективного инвестирования на рынке ценных бумаг.
  - 39. Паевые инвестиционные фонды на российском рынке ценных бумаг
- 40. Рынок доверительного управления в России: состояние и проблемы развития.
- 41. Биржевые паевые фонды: российская практика и международный опыт.
- 42. Становление и развитие института инвестиционного советника на российском рынке ценных бумаг.
- 43. Инвестиционный советник на рынке ценных бумаг: проблемы и перспективы развития на российском рынке ценных бумаг.

#### 2. Выбор «Банки и финансовые технологии»

- 44. Денежно-кредитная политика Банка России и ее роль в регулировании экономики.
- 45. Развитие системы банковского регулирования и надзора в соответствии с признанными международными подходами.
- 46. Реализация Банком России политики инфляционного таргетирования: проблемы и перспективы.
- 47. Трансмиссионный механизм денежно-кредитной политики и современные подходы к его моделированию.
- 48. Инструментарий денежно-кредитной политики Банка России и особенности его применения в современных экономических условиях.
  - 49. Риск-ориентированный банковский надзор: содержание, подходы.
- 50. Деятельность Банка России по развитию и обеспечению стабильности финансового рынка.

- 51. Совершенствование инфраструктуры финансового рынка: новые институты и их функции.
  - 52. Новые финансовые инструменты и перспективы их развития в России.
- 53. Перспективы развития банковского сектора РФ: прогнозные сценарии и модели.
  - 54. Направления развития национальной системы платежных карт в РФ.
- 55. Платежные системы: зарубежный опыт и возможности его применения в российской практике.
  - 56. Клиринговые расчеты и особенности их применения в РФ.
- 57. Розничные платежные системы: современное состояние и перспективы развития.
- 58. Системы расчетов на основе электронных денежных средств: возможности и перспективы развития в РФ.
  - 59. Новации в современных платежных системах.
- 60. Развитие рынка розничных расчетов в зарубежных странах (на примере выбранной страны).
- 61. Применение современных финансовых технологий в платежной индустрии: российский и зарубежный опыт.
  - 62. Становление и развитие цифрового рубля в России.
  - 63. Эволюция платежных систем и новых технологических решений.
- 64. Традиционные и современные платежные инструменты: перспективы развития.
  - 65. Цифровые валюты: разработка, риски и ограничения.
- 66. Направления развития системы страхования вкладов в Российской Федерации.
  - 67. Обслуживание по биометрическим данным: угрозы и перспективы.
- 68. Социально-экономическое поведение потребителей на рынке банковских услуг на основе анализа информационной среды.
- 69. Анализ информационного пространства рынка банковских услуг в условия цифровизации экономики.
- 70. Прогнозирование развития банковской системы на основе цифровой трансформации.
- 71. Финансовые технологии в банковском бизнесе и их влияние на изменение структуры финансовых услуг.
- 72. Цифровые финансовые технологии как инструменты продвижения финансовых услуг.
- 73. Цифровые финансовые активы как новация на финансовом рынке России.
- 74. Деятельность коммерческих банков по реализации инвестиционных проектов.
  - 75. Управление ресурсами коммерческого банка.
  - 76. Управление собственными средствами (капиталом) банка.
- 77. Депозитная политика коммерческого банка (на примере конкретного банка или банковского сектора  $P\Phi$ ).

- 78. Инвестиционный бизнес банка как инновация в его деятельности.
- 79. Инновации на рынке банковских услуг РФ.
- 80. Оценка финансовой устойчивости коммерческого банка.
- 81. Анализ надежности коммерческого банка: основные подходы.
- 82. Перспективы развития банковских операций с цифровыми активами.
- 83. Кредитная политика российских банков в современных условиях (на примере конкретного банка или банковского сектора  $P\Phi$ ).
  - 84. Деятельность банков на рынке лизинговых услуг.
- 85. Управление рисками в сфере инвестиционного банковского кредитования.
- 86. Развитие российского рынка кредитных продуктов банков для корпоративных клиентов.
- 87. Развитие подходов к анализу кредитоспособности корпоративных заемщиков в российских банках.
- 88. Совершенствование методов анализа кредитоспособности индивидуальных заемщиков в банках РФ.
- 89. Банковское кредитование малого и среднего бизнеса в условиях пандемии.
  - 90. Организация риск-менеджмента в банках.
- 91. Оценка деятельности коммерческого банка: подходы и система показателей.
- 92. Роль службы внутреннего контроля в управлении банковскими рисками.
- 93. Тенденции и проблемы развития валютного регулирования в Российской Федерации.
- 94. Роль и значение банков в осуществлении операций по обслуживанию внешнеэкономической деятельности компаний.
  - 95. Банковская конкуренция на рынке потребительского кредитования.
- 96. Анализ регионального рынка розничных банковских услуг (на примере конкретного региона).
  - 97. Методы продвижения банковских продуктов на рынке.
- 98. Современные инструменты продвижения банковских продуктов и услуг.

#### 3. Выбор «Страхование»

- 99. Страхование и риск-менеджмент в современной экономике.
- 100. Страхование в структуре финансового рынка России.
- 101. Интеграционные процессы на страховом рынке РФ: анализ факторов, оценка последствий.
- 102. Перспективы развития страхования на территории стран Евразийского экономического союза.
  - 103. Моделирование развития современных отраслей страхового рынка.
- 104. Государственное регулирование страхования в условиях интеграции финансовых рынков: объекты, формы, инструменты и методы.

## Приложение И. Форма Заявки на выполнение ВКР по заказу профильной организации работ

Бла	инк организации
	(наименование организации)
Адр	рес и реквизиты организации:
	СПРАВКА
про	основании практических данных, полученных в ходе прохождения ризводственной (преддипломной) практики в (указывается наименование подразделения, в котором студент проходит практику, едлагаем студенту 4 курса
нап	(ФИО студента) писание выпускной квалификационной (бакалаврской) работы на тему ».
	(указывается тема выпускной квалификационной работы)
	(ФИО, должность руководителя от организации)
	(подпись)

#### Приложение К. Форма справки о внедрении результатов ВКР

Бланк организации

Заведующему кафедрой ба	нков, финансовых рынков и страхования
	ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
госуда	рственный экономический университет»
·	ФИО зав. кафедрой
СПРАВКА	
о внедрении результатов выпус	кной квалификационной работы
(ФИО с	студента)
на тему «	<u> </u>
	атериалы выпускной квалификационной
работы	(ФИО студента)
на тему: «	
используются в деятельности отдела	
	(наименование структурного подразделения)
(полное наименование ор	рганизации / предприятия)
В произора	
В процессе	пера деятельности)
<b>D</b>	
Руководитель предприятия / структурно	эго подразделения
ФИО/_	

Учебно-методическое издание

Ольга Юрьевна Орлова Елена Николаевна Клочкова Юлия Николаевна Львова

#### ПОДГОТОВКА И ЗАЩИТА ВКР

для обучающихся по ОПОП 38.03.01 «Экономика» направленность «Финансы и кредит» (треки «Банки и финансовые технологии», «Ценные бумаги», «Страхование»)

Размещено в электронной библиотеке Санкт-Петербургского государственного экономического университета в авторской редакции с электронного оригиналмакета, представленного составителем